
ATA N° 1919 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia 22 (vinte e dois) de Fevereiro de dois mil e vinte e um. Primeiro 
Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirmada presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente 
declarou aberta a Oitava Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. O Presidente agradeceu a 
presença de todos e em seguida solicitou ao Secretário para proceder com a leitura da Ata nº 1918. 
O Vereador Marco pediu dispensa da leitura da ata, sendo aceita sem objeções. Posteriormente o 
Presidente colocou-a em discussão, e em seguida em votação assim proferindo: o Presidente 
colocou-a em discussão, e em seguida em votação assim proferindo: está em votação a ata nº 
1918 Senhores Vereadores. Não havendo manifestações contrárias a ATA 1918 FOI APROVADA. 
 
EXPEDIENTE DO DIA:  
* Ofício 25/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
José Joarez Iusviaki. 
* Ofício 53/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Marco Antonio Veiga.  
* Ofício 54/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
José Joarez Iusviaki. 
* Ofício 56/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Wilson Napoleão Guenze.  
* Ofício 57/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
José Joarez Iusviaki. 
* Ofício 59/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Eliseu Schimidt de Oliveira.  
* Ofício 60/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Natálio Zildo Falcão.  
* Ofício 61/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Natálio Zildo Falcão.  
* Ofício 62/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Ricardo Wisnieski Alves.  
* Ofício 63/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Ricardo Wisnieski Alves. 
* Ofício 64/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Ricardo Wisnieski Alves. 
* Ofício 65/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Eliseu Schimidt de Oliveira.  
* Ofício 66/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Marco Antonio Veiga.  
* Ofício 67/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Wilson Napoleão Guenze.  
Requerimento 01/2021 De autoria do Vereador Wilson Napoleão Guenze, referente à informações 
pertinentes ao Projeto de Lei 169/2021, de autoria do Poder Executivo Municipal.  
Requerimento 02/2021 De autoria do Vereador Wilson Napoleão Guenze, referente à relação dos 
contribuinte para o custeio da Iluminação Pública do Município, entre outras informações. 
Requerimento 03/2021 De autoria do Vereador José Joarez Iusviak, referente à informações 
pertinentes à propriedade imóvel do Município, situada no Distrito de Lagoa da Cruz, próxima do 
Trevo de acesso à Cidade de Antonio Olinto.  
* Convite para audiência Pública De autoria do Poder Executivo Municipal. 
* Convite para audiência Pública De autoria da Secretaria Municipal de Saúde. 
* Convite para audiência Pública De autoria do Poder Legislativo Municipal. 



 
ORDEM DO DIA:  
 
* Indicação nº 39/2021, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Referente a Solicitação 
de reparos na Rua Reinaldo Machiavelli, esquina com a Eliseu de Meira, Centro. O Presidente 
pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em 
discussão... 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 40/2021, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Referente a Solicitação 
de melhorias no final do trecho pavimentado, na Rua Reinaldo Machiavelli, sentido à comunidade 
da Campina, Centro. O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. 
Após a leitura colocou-a em discussão... 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 41/2021, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Referente a Solicitação 
de Instalação de Iluminação Pública na rua Próxima das residências dos Senhores Anderson 
Siqueira e Cezar de Lima no Distrito de Lagoa da Cruz. O Presidente pediu ao Secretário, para 
proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 42/2021, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Referente a Solicitação 
para alteração de percurso do caminhão de coleta do Lixo, no Distrito de Lagoa da Cruz. O 
Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a 
em discussão... 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 43/2021, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Referente a Solicitação 
de Melhorias na Rua Reinaldo Antonio Pelegrino, próxima à Cooperativa Mista bom Jesus, Centro. 
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-
a em discussão... 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 44/2021, de autoria do Vereador Natálio Zildo Falcão. Referente ao pedido ao 
Executivo da continuidade da Obra do Parquinho Infantil, na Vila Rural, na comunidade do Cerro 
Lindo. O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura 
colocou-a em discussão... 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Ressaltou quanto a importância da Indicação em tese, 
inclusive o início da Obra, deu-se devido à uma Indicação de sua autoria, e que tem absoluta 
certeza que o Poder Executivo estará dedicando uma atenção especial, para que seja concluída o 
mais breve possível, proporcionando à população um ambiente de lazer. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando a todos, explicou que vem através da 
presente Indicação, atender reivindicações da População, que em época de Campanha 
apresentaram essa Demanda, citando que a referida Obra teve início, e não foi concluída, e está 
recorrendo, para apresentar uma resposta aos Moradores Locais.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Concordou com o Vereador Natálio, que é atribuição dos 
Vereadores ir em busca de melhorias para o Município, acatando sua Indicação para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 45/2021, de autoria do Vereador Wilson Napoleão Guenze. Referente a Solicitação 
melhorias no Posto de saúde do Butiá. O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a 
leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando todos os Presentes, comentou a 
já fez uma Indicação semelhante em seu primeiro Mandato, mas não foi atendido, ressaltando que 
no período em que foi construído o Toldo no Posto de Saúde da Comunidade de Lagoa da Cruz, 
sugeriu para que se fizesse uma tomada de preços, e que fosse incluído no Orçamento mais essa 



Demanda, mas o Prefeito da Legislatura anterior não realizou as melhorias no referido local, 
conforme lhe foram solicitadas. Encerrou dirigindo-se ao Poder Executivo, para que atenda esse 
anseio da População, repetindo o comentário do Vereador Natálio, que todas as melhorias que são 
reivindicadas pelo povo, e levadas ao Poder executivo, são de extrema necessidade que se forem 
atendias, não estarão beneficiando o Vereador que fez a Indicação, e sim a População, 
especialmente a que se encontra em situação de vulnerabilidade.    
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Wilson, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 46/2021, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Referente a jardinagem 
e ornamentação do canteiro central, na Rua Edgar Train Schafauser, Centro. O Presidente pediu 
ao Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 47/2021, de autoria do Vereador Marco Antonio Veiga. Referente Regularização 
Fundiária de áreas de terras, das quais, os proprietários não possuem Matrículas. O Presidente 
pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em 
discussão...  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Marco, para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 48/2021, de autoria do Vereador Eliseu Schimidt de Oliveira. Referente a Solicitação 
de melhorias na estrada desde o Cruzeiro na Comunidade do Pedroso, até a Torre, próxima à 
Frutax. O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura 
colocou-a em discussão... 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Eliseu, para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 49/2021, de autoria do Vereador João Issacard Borba. Referente a melhorias na 
estrada secundária próxima à residência do Senhor Claumir da Silva Ribas, na comunidade de 
Água Amarela de Cima. O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da 
Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador João Issacard, para ser 
enviada ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 50/2021, de autoria do Vereador Natálio Zildo Falcão. Referente a Solicitação 
melhorias, tais como Lombadas, e construção de acostamentos, próximo à entrada de acesso à 
Vila Rural, na comunidade de Cerro Lindo. O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a 
leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Comentou sobre a Indicação do Vereador Natálio, 
considerando a importância da Justificativa, levando em consideração a segurança que trará aos 
moradores, locai, bem como aos motoristas que trafegam pelo local. Ressaltou que durante a 
Legislatura anterior, esteve reunido com o Deputado Emerson Bacil, foi protocolado um Ofício junto 
ao Secretário de Infraestrutura Sandro Alex, em busca de recursos viabilizando além de Lombadas, 
a construção trevos de acesso às entradas da referida Vila, bem como nas Cerealistas às margens 
da Pr. 281. Destacou sobre a Importância da coletividade dos Nobres Vereadores, em Buscar 
recursos através de Emendas Parlamentares, visando excelência em segurança para a População. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Sugeriu que como medida emergencial fosse instalados 
Radares Eletrônicos, considerando maior facilidade de Instalação e menor custo, citando que em 
frente a Big Safra, houve a cogitação de que seria construído um trevo de acesso, o que até o 
momento nenhuma iniciativa foi tomada, provavelmente devido ao Alto custo financeiro  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Aprovando o comentário do Vereador Natálio. Enfatizou que 
na época foi feita uma matéria destacando pontos relevantes, destacando a localização das 
referidas empresas, e posicionamento geográfico, embasando questões fundamentais para que 
sejam tomadas medidas sanando os problemas graves, e que sempre foram vistos com 
normalidade.   Acatando sua Indicação para ser enviada ao Poder Executivo para providências. 
E sem mais matérias para deliberar na Ordem do dia, concedeu a palavra franca aos Nobres 
Vereadores. 



VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou os Vereadores, e todo Público presente 
em distinção. Agradeceu especialmente a Deus por poder estar juntamente com os Demais, 
Presentes na Sessão. Agradeceu ao Setor de Obras, pela dedicação e empenho de todos, pelos 
trabalhos executados até mesmo nos Sábados, para atender as Demandas da População 
priorizando as estradas no Interior do Município, atendendo especialmente aos Agricultores neste 
período de colheitas. Concluiu Desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA:  Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente. Agradeceu ao Poder executivo pelo envio das respostas das Indicações, de todos 
os Vereadores sem distinção, tratando todos com Imparcialidade, contrariando a Gestão anterior, 
a qual tratava os Vereadores da Oposição e situação de maneira diferenciada. Parabenizou o setor 
de Obras pelos trabalhos que vem realizando na comunidade de Santos Andrade, da mesma forma 
para todos, sem privilégios como era feito na Gestão Passada. Manifestou votos de Pesar a Família 
do Vice-Prefeito Jurandir, pelo falecimento de sua Irmã.  Concluiu desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, os nobres 
Vereadores, e demais presentes. Manifestou votos de Pesar a Família do Vice-Prefeito Jurandir, 
pelo falecimento de sua Irmã, desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente, e o Público que acompanha através das Redes Sociais. Quanto a Indicação 
47/2021 de sua autoria, comentou que ainda hoje foi procurado por um Senhor que não consegue 
Bloco de Produtor, justamente por falta de Documentos indispensáveis para que se consiga. Disse 
ser comum no Município, imóveis herdados de parentes já falecidos, portanto para efeitos Legais, 
não são proprietários do Imóvel, não se adequando às exigências em um Financiamento Agrícola, 
ou Programas Sociais. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL.  
O qual solicitou ao Poder executivo, para que através do Setor de Obras Viabilize a 
Reestruturação da Ponte que dá acesso às lavouras dos Srs. Marcelo Drobezinski, e “Juca” 
Gadonski, próximo às propriedades dos familiares do finado “Jango Gato”, na 
“Invernadinha”, na comunidade de Lagoa da Cruz. Justificou sua Indicação afirmando que 
essa Ponte é via de acesso às referidas propriedades, e devido ao seu estado precário, se 
torna perigoso o tráfego principalmente de caminhões e máquinas Agrícolas, pondo em 
risco a Integridade Física dos usuários. Manifestou votos de Pesar à família do Vice Prefeito 
Jurandir pelo falecimento de sua Irmã. Da mesma forma prestou Condolências à Família do Senhor 
Ditinho de Paula, vítima de acidente. Concluiu desejando a todos uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Eliseu, para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. 
VEREADOR ELISEU SHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou o Presidente, os nobres 
Vereadores, o público presente, e todos os internautas que acompanham a sessão pela live. 
Agradeceu ao Prefeito Alan, pelas respostas das Indicações, ressaltando a importância dessa 
Atitude, pois é compreensível a dificuldade de serem realizadas todas as Demandas, mas é de 
grande importância a resposta, provando interesse em atender os Interesses da População. 
Finalizou agradecendo a todos, desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente, e os internautas que assistem através das redes Sociais. Relatou a respeito de 
seu requerimento ao Poder Executivo, para que seja esclarecido sobre o terreno, se foi ou não 
doado através da Prefeitura, para a Cooperativa Mista Bom Jesus, e pelo alto valor comercial, 
deveria estar sendo usado, inclusive pela sua Localização, e em um Município carente de 
investimentos no Setor Industrial, seria de extrema necessidade a utilização do referido Imóvel. 
Voltando a questionar a respeito do horário de atendimento das Farmácias existentes no Município, 
questão que veio várias vezes à tona, e continua sem solução, precisando urgentemente ser 
tomada uma providência, se cabe aos Proprietários um acordo entre eles, para elaboração de uma 
escala, para que seja evitado que os Pacientes que vêm consultar além do horário comercial, sejam 
obrigados voltar somente no outro dia buscar no posto, ou comprar os medicamentos. Encerrou 
manifestando condolências à Família do Jurandir, pelo falecimento de sua Irmã, e desejou uma boa 
noite a todos.  
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Comentou ele próprio, precisou comprar remédios 
justamente no horário de intervalo para almoço, caso que considera que poderia ser diferente. 



Sugeriu que houvesse um sistema de Rodízio, para a população não ficasse desprovida de um 
serviço primordial que seria o Acesso aos Medicamentos.  
VEREADOR ELISEU SHIMIDT DE OLIVEIRA: Opinou para que sejam Oficiados os Proprietários 
das Farmácias, para que se manifestem esclarecendo o motivo da invabilidade de se trabalhar em 
regime de Plantões, e caso não haja interesse, seria o correto buscar alternativas para instalação 
de outra empresa do Ramo farmacêutico no Município.  Pois muito se fala em priorizar o Comércio 
local, mas cabe aos comerciantes locais, demonstrar interesse em atender o Público alvo. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Comentou para todos os Vereadores, levando em conta o 
interesse de todos pela questão em pauta, revelando que já houve um contato, no qual estiveram 
presentes os Proprietários das farmácias, bem como o Gestor Municipal, ocasião em que foram 
exposto todas as questões aqui relatadas, e foi chegado à seguinte conclusão. Caso houver 
pressão exigindo funcionamento diferenciado, infelizmente serão obrigados à encerrar suas 
atividades, devido ao custo de se manter um farmacêutico Bioquímico, de acordo com a Lei. 
Ressaltou que essa foi a resposta dos proprietários naquela ocasião, o que não impede que haja 
uma nova tentativa.   
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Comentou que alguma solução deve existir, sugeriu que 
seja agendada uma conversa para tentar chegar a um consenso, se não é viável aos Proprietários, 
tentar angariar recursos através do Poder Público, para subsidiar em contrapartida cedendo um 
Farmacêutico para suprir essa necessidade, considerando a importância de um trabalho de 
qualidade, pois a Saúde é prioridade. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Comentou que seu comentário referente ao caso, foi 
somente para adiantar sobre o que já conhecia a respeito do assunto. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
o público presente, bem como os que assistem pelas redes sociais. Manifestou Pesar ao Jurandir, 
pelo Passamento de sua Irmã. Comentou sobre a Indicação do Vereador Marcos, destacou que 
seria de grande importância, e que a Emater, foi somente Mediadora, entre o Estado e as Famílias, 
o responsável pelo Cadastramento foi o ITCG, comentou que os Mapas ficaram prontos, mas faltam 
os demais Documentos. Destacou que15 famílias já obtiveram os documento, mas devido a 
Pandemia, os trabalhos estão sendo desenvolvido lentamente. Concluiu agradecendo a todos pela 
presença e desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Não fez uso da palavra. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando novamente todos. Especialmente seu 
Compadre João, Os Senhores Jaime, Antonio Cuba, “Deco”, Rodrigo, Pastor, “Padeirinho”, 
Senhora Maria Joana. Deu boas-vindas à Doutora Ester, Saudou os Funcionários da Câmara 
agradecendo-os pelos trabalhos prestados. Manifestou condolências ao Jurandir pelo falecimento 
de sua Irmã, desejando que Deus conforte os corações de sua Família. Enfatizou que as Vacinas 
imunizantes estão sendo aplicadas, mas a população não vêm tomando as devidas precauções. 
Agradeceu ao Prefeito Alan Jaros, por ter atendido uma Demanda de interesse do Destacamento 
da Polícia Militar, através do Subtenente da Paula, executando um trabalho de melhoria em frente 
ao Destacamento, facilitando e agilizando o acesso das Viaturas. Agradeceu ao Setor de Obras, 
pela remoção de Placas, e pintura demarcando prioridade de estacionamento aos Vereadores, e/ou 
Funcionários em frente da Câmara Municipal.   E sem mais matérias para deliberar agradeceu 
novamente a todos pela presença, aos Internautas que acompanharam a Sessão através das redes 
Sociais, declarando encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o dia 01 
(primeiro) de Março de 2021 às 19 horas, desejando a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


